

截至2018年年底,全国城乡居民养老保险参保人数突破5.2亿人 4900多万贫困人员直接受益



人力资源社会保障部有关负责人近日表示,截至2018年年底,全国城乡居民养老保险参保人数达52392万人。

日前,在昆明召开的全国社会保险扶贫推进暨城乡居民养老保险工作会上,来自人力资源社会保障部的相关数据显示,在全国城乡居民养老保险参保人数的52392万人中,其中实际领取待遇人数15898万人,有4900多万贫困人员直接受益;工程建设领域在建、新开工建设项目参保率均在99%以上;全年失业保险基金共向40.2万名失业农民工发放一次性生活补助18.2亿元。

这位负责人表示,人力资源社会保障系统要围绕做好巡视整改工作,全面推动贫困人口基本养老保险应保尽保,优化社保接续流程,提高职工养老保险、失业保险、工伤保险基金统筹层次,建立城乡居民养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制。

这位负责人强调,各级社保相关负责人要聚焦中央巡视反馈意见中指出的民生保障职能优势发挥不充分问题,根据人力资源社会保障部巡视整改工作方案要求,列出整改时间表、路线图,一个问题一个问题抓好整改,一条措施一条措施抓好落实;要压实整改责任,加强作风建设,力戒形式主义、官僚主义。

(据新华网)

辽宁出重拳打击违规报销

“骗保”者就医将受限

辽宁省医保局近日向“骗医保”行为再出重拳,对查实有骗取医保基金等违规行为的医师,将被暂停医保直接结算、限制就医等处理。

近日,辽宁省医保局下发《关于当前加强医保协议管理确保基金安全等有关工作的通知》,对定点医疗机构、定点零售药店的医疗行为进行规范,一旦出现伪造文书票据、虚构医疗服务骗取医保基金,串通参保人员兑换现金骗取基金,

为非定点医疗机构提供费用结算,被吊销《医疗机构执业许可证》等行为,一律解除医保服务协议。

通知要求,对于查实具有骗取医保基金等违规行为的医师,视情节严重程度给予停职1至5年医保结算资金的处理;对具有骗取医保基金或倒卖药品等违规行为的参保人,可在一定时限内给予暂停医保直接结算、限制特定定点医疗机构就医等处理,并在医保信息系

统中进行特殊标识,提示医疗机构对其就医购药行为进行重点监控。

此外,辽宁将统一建立被解除服务协议的定点医药机构法人 and 负责人黑名单制度:被解除服务协议的定点医药机构,3年内不得申请医保定点;被列入黑名单的定点医药机构法人 and 负责人,5年内不得作为省内各统筹地区新申请定点医药机构,或变更为已纳入定点医药机构的法人 and 负责人。(据新华网)

宁夏构建医疗服务新模式

将全面建设互联网门诊

作为国家首个“互联网+医疗健康”示范区,今年起,宁夏将着力打造区域医疗诊断中心,按照地市级“疑难重症诊疗中心”、县级“专家远程门诊”和“在线互联网门诊”,全面推广互联网门诊。

在26日举行的相关新闻发布会上,宁夏自治区卫健委相关负责人介绍说,宁夏今年将利用互联网平台,建立疑难重症诊疗中心,接入国家级专家资源,通过远程诊疗解决群

众疑难重症问题;建立专家远程门诊,使自治区级优质医疗资源下沉到县级,提升基层重大疾病诊疗能力;建立在线互联网门诊,使地市级专家资源下沉到乡村,提升乡村(社区)常见病、多发病、慢性病的规范化诊疗能力,推动跨区域、跨层级、跨部门的医疗资源共享和业务协同。

与此同时,宁夏将构建“基层检查、上级诊断”服务新模式,整合现有各类远程诊断系统,建

立专家资源库,通过互联网平台实现基层做检查、上级出诊断,为群众提供精准的诊疗服务。

据了解,远程电生理诊断中心平均5分钟内即可向基层医疗卫生机构发送诊断报告;远程影像中心20分钟内即可完成影像上传、诊断、发送报告的全过程,日上传报告150份左右。

2018年7月31日,国家卫生健康委正式批复同意支持宁夏建设“互联网+医疗”示范省(区)。(据新华网)